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28.2.1解直角三角形1.C 2.B3.解院如图，过点 C作 CD彝AB，交 BA 的
延长线于点 D.
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疫蚁BAC=120毅，亦蚁DAC=180毅-120毅=60毅.亦蚁ACD=30毅.
亦AD= 12 AC=3.
亦BD=AB+AD=7.
由勾股定理得，CD= AC2-AD2姨 =3 3姨 .
在 Rt吟BCD中，BC= BD2+CD2姨 =2 19姨 .

28.2.2应用举例
第 1课时1.A2.解院由题意得蚁CAO=60毅，蚁CBO=45毅.

疫OA=1800伊tan30毅=1800伊 3姨3 =600 3姨 ，

OB=OC=1800，亦AB=（员愿园园原远园园 猿姨 ）皂援
答：隧道 AB的长为（员愿园园原远园园 猿姨 ）m援3.解院如图，过点 阅 作 阅耘彝粤悦，作 阅云彝

月悦，垂足分别为 耘，云.疫粤悦彝月悦，亦四边形 耘悦云阅是矩形.
亦耘悦越阅云援
在 砸贼吟粤阅耘中，蚁粤阅耘越员缘毅，粤阅越员 远园园援
亦粤耘越粤阅·泽蚤灶蚁粤阅耘越员 远园园泽蚤灶员缘毅，阅耘越粤阅·糟燥泽蚁粤阅耘越员 远园园糟燥泽员缘毅.疫耘悦越粤悦原粤耘，亦阅云越耘悦越缘园园原员 远园园泽蚤灶员缘毅援
在 砸贼 吟阅月云 中 ，月云 越阅云·贼葬灶 蚁云阅月 越

耘悦贼葬灶员缘毅援
亦月悦越悦云垣月云越员 远园园·糟燥泽员缘毅垣（缘园园原员 远园园·泽蚤灶员缘毅）贼葬灶员缘毅抑员 缘苑缘（皂）援
答：飞行运动员飞行的水平距离约为 员缘苑缘皂援

BC

D

A 15毅
75毅E

F
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第 2课时1.A2.解院过点 C作 CD彝AB于 D.

设 CD=2x.
由题意得：AB=420，蚁CAD=45毅，蚁CBD=22毅.
在Rt吟ACD中，tan蚁CAD= CD

AD =tan45毅=1.
亦AD=CD=2x.
在 Rt吟BCD中，tan蚁CBD= CD

BD =tan22毅抑
25 .
亦BD=5x.
疫AD+BD=AB，亦2x+5x=420.亦x=60.亦CD=2x=120（米）.
答：国师塔到里运河风光带 AB的距离约

为 120米.
第 3课时1.4.72.A

3.解院（员）疫新坡面的坡度为 员颐 猿姨 ，

亦贼葬灶琢越贼葬灶蚁悦粤月越 员
猿姨 越 猿姨猿 .

亦琢越猿园毅援

答：新坡面的坡角 琢为 猿园毅.
（圆）文化墙 孕酝不需要拆除援
理由：过点悦作悦阅彝粤月于点阅，则 悦阅越远.疫坡面 月悦的坡度为 员颐员，新坡面的坡度为

员颐 猿姨 ，亦月阅越悦阅越远，粤阅越远 猿姨 .
亦粤月越粤阅原月阅越远 猿姨 原远约愿.
亦文化墙 孕酝不需要拆除援
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3~4版
一尧选择题员耀6.CDCADB
二尧填空题7.7.5m 8.64 9.180
10.20 猿姨 -20 11.54.6 12.4或 8
三尧13.解院疫蚁B=60毅，tanB越 AC

BC ，
亦AC=BC·tanB=8伊tan60毅=愿 3姨 .
亦蚁A=蚁C-蚁B=30毅.
亦AB=2BC=16.14.解院过点 C作 CD彝MN于 D，
则蚁CDB=90毅.疫蚁CAD=60毅，AC=40cm，
亦CD =AC·sin 蚁CAD =40 伊sin60毅 =40 伊

3姨圆 =20 3姨 （cm）.
疫蚁ACB=15毅，亦蚁CBD=蚁CAD-蚁ACB=45毅.
亦BC= 2姨 CD=20 6姨 抑49（cm）.
答：支架 BC的长约为 49cm.1缘.解院过点 A 作 AD彝BC 于点 D，则 AD

的长为点 A 到河岸 BC的距离，设 AD=xm.
由题意知蚁BAD=30毅，蚁CAD=45毅.
亦在 Rt吟ADC中，CD =AD=x，
在 Rt吟ABD中，BD=ADtan30毅= 3姨3 x.
疫BD+CD=150，亦x+ 3姨3 x=150.
解得 x抑95.
答：点 A 到河岸 BC的距离是 95 m.
1远.解院当游客 P到圆弧路AMB蓻的中点时，

离直路 AB的距离最大.
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则AP蓻=BP蓻.亦AP=BP.
亦蚁PAB=蚁PBA= 员2（180毅-118毅）=31毅.
过点 P作 PD彝AB于 D，
在 Rt吟APD中，蚁PAD=31毅，AD= 员2 AB=

100，
亦PD=AD·tan31毅抑100伊0.6=60渊米冤.
答：该游客 P在行走过程中离直路 AB的

最大距离约为 60米.17.解院根据题意，在 砸贼吟月悦耘中，
蚁月耘悦越怨园毅，贼葬灶琢越 BE

CE .
疫四边形 耘月阅悦是矩形，亦月耘越悦阅越员苑.猿圆.
亦悦耘越 BEtan60毅 抑 17.321.732 越员园（米）.
在 砸贼吟粤悦耘中，
蚁粤耘悦越怨园毅，贼葬灶茁越 AE

CE ，亦粤耘越悦耘·贼葬灶圆园毅抑猿.远源（米）.亦粤月 越粤耘 垣月耘 越员苑.猿圆 垣猿.远源 越圆园.怨远 抑圆员
（米）.

故旗杆 粤月的高度为 圆员米.

四尧18.解 院作 CF彝AB 于 F，则四边形
BDCF为矩形.亦CF=BD.

疫蚁ADB=45毅，亦BD=AB=60米.亦CF=BD=60米.
在 Rt吟AFC中，tan蚁ACF= AF

FC ，

亦AF=FC·tan蚁ACF=60伊 猿姨猿 =20 猿姨 （米）.
亦BF=AB-AF=（60-20 猿姨 ）米.
则 CD=BF=（60-20 猿姨 ）米.
答：建筑物 CD的高度是（60-20 猿姨 ）米.
19.解院疫i=1颐2.4，亦tan蚁BAD=1颐2.4= 512 .
亦 BD

AB 越 512 .
疫AB=7.2m，亦BD= 512 伊7.2=3（皂）.
疫BC=0.4m，亦DC=BD-BC=2.6（皂）.疫CE彝AD，AB彝DB，亦蚁DCE=蚁BAD.
疫tan蚁BAD= 512 ，
亦cos蚁DCE=cos蚁BAD= 1213 .
亦CE=CD·cos蚁DCE=2.6伊 1213 =2.4（皂）援
答：该地下车库入口的限高 CE 的长为2.4m.20.解院（1）疫AB垂直于桥面，
亦蚁AMC=蚁BMC=90毅.
在 Rt吟AMC中，CM=60，蚁ACM=30毅，
tan蚁ACM= AM

CM .
亦AM =CM·tan 蚁ACM =60 伊 猿姨猿 =

20 猿姨 （米）.亦 大桥主架在桥面以上的高度 AM 为
20 猿姨 米.
（2）在 Rt吟BMC中，CM=60，蚁BCM=14毅，
tan蚁BCM= BM

CM .
亦MB=CM·tan蚁BCM抑60伊0.25=15（米）.
亦AB=AM+MB=15+20 猿姨 抑50（米）.亦大桥主架在水面以上的高度 AB 约为50米.
五尧21.解院过点 A 作 AD彝BC，交 BC的延

长线于点 D.疫蚁C=150毅，亦蚁ACD=30毅.
在 Rt吟ADC中，AC=4，
亦AD= 12 AC=2，CD=AC·cos30毅=4伊 猿姨2 =

2 猿姨 .
在 Rt吟ABD中，tanB= AD

BD = 2
BD = 18 ，

亦BD=16.
亦BC=BD-CD=16-2 猿姨 .22.解院（1）如图，过点 D作 DE彝AB于点

E，
在 Rt吟A ED中，A D=20 2姨 ，蚁DA E=45毅，
亦DE=20 2姨 伊sin45毅=20.
在 Rt吟BED中，BD=20 5姨 ，

亦sin蚁A BD= DE
BD = 20

20 5姨 = 5姨5 .
（2）过点 D作 DF彝BC于点 F，
在 Rt吟BED中，DE=20，BD=20 5姨 ，
亦BE= BD2-DE2姨 =40.疫四边形 BFDE是矩形，
亦DF=EB=40，BF=DE=20.
亦CF=BC-BF=30.
在 Rt吟CDF中，
CD= DF 2+CF 2姨 =50.

亦灯泡的高为 4m援22.解院（1）如图所示：

（第 22题图）
主视图 左视图

（2）要保持主视图和左视图不变，则最底
层可以加 3个，中间一层加 4个，所以最多可
以添加 7个小正方体.23.解院（1）如图：
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（2）淤当 1臆t臆2 时，吟PAB内的盲区是
梯形 AEFG 援

FG 是吟PAE的中位线，FG=t-1，AE=2（t-1）援而梯形 AEFG的高为 2，
亦赠越 12［（贼原员）垣圆（贼原员）］伊圆越猿贼原猿援于当 2臆t臆3时，吟PAB内的盲区是梯形

QRST援
易知 TS=1，QR=2，而梯形 QRST的高为 2，
亦y= 12（1+2）伊2=3援
盂当 3臆t臆4时，吟PAB内的盲区是梯形

WBUV 援
易知 UV =1-（t-3）=4-t，WB=2（4-t），而梯

形的高为 2，
亦赠越 12［（源原贼）垣圆（源原贼）］伊圆越员圆原猿贼援
当 1臆t臆2时，盲区的面积由 0逐渐增大

到 3；
当 2臆t臆3时，盲区的面积 y为定值 3；
当 3臆t臆4时，盲区的面积由 3逐渐减小

到 0.
3~4版

下册综合检测卷
一尧选择题员~远援B悦阅月阅粤
二尧填空题
苑.4 愿援1 9.- 圆猿 10.120 11.y=2x（0约x约4）
12.（0，3）或（4，0）或 74 ，0蓸 蔀
三尧员3援解院（员）原式=2伊 12 + 12 - 2姨2蓸 蔀 2=

1+ 12 - 12 =1.
（圆）原式=3伊 3姨3 + 3姨2蓸 蔀 2-2伊 3姨2 =

3姨 + 34 - 3姨 = 34 援
14援解院过 A 作 AD彝BC于 D援
设 AD=x，疫蚁C=45毅，蚁B=30毅，
则 CD = ADtanC = xtan45毅 =x，AC = ADsinC =

xsin45毅 = 2姨 x，BD= ADtanB = xtan30毅 = 3姨 x援
疫BC=18（1+ 3姨 ）=CD+BD，
亦18（1+ 3姨 ）=x+ 3姨 x.解得 x=18援

亦AC=18 2姨 援
答：A，C之间距离为 18 2姨 nmile.
15.解院（1）疫 反比例函数 y= k

x（k屹0）的
图象经过 B（1，3），亦k=1伊3=3.

亦反比例函数的解析式为 y= 3
x .

（2）把 A（n，-1）代入 y= 3
x ，得-1= 3

n .
解得 n=-3.亦A（-3，-1）.
延长 AD，BC交于点 E，则蚁AEB=90毅.
疫BC彝x轴，垂足为点 C，亦点 C的坐标为（1，0）.
疫A（-3，-1），亦AE=1-（-3）=4，BE=3-（-1）=4.亦四边形 ABCD的面积=吟ABE的面积-

吟CDE的面积= 12 AE伊BE- 12 CE伊DE= 12 伊4伊
4- 12 伊1伊1=7.5.

16.解院（1）10；
（2）如图所示：

左视图 俯视图

渊第 16题图冤17.略.
四尧18.解院分别过点 C，D作 CM彝AB，DN彝

AB，垂足分别为点 M，N援过点 C作 CP彝DN，垂
足为点 P援

易知四边形 PCMN为矩形.
亦CM=PN.
在 Rt吟CAM中，蚁CAM=30毅，AC=60cm，亦CM=30cm，即 PN=30cm援
疫CD所在直线与地面的夹角为 70毅，亦蚁DCP=70毅.
在 Rt吟DCP中，蚁DCP=70毅，CD=50cm，
亦DP=CD·sin70毅抑50伊0.94=47（cm）.亦DN=DP+PN=47+30=77（cm）.
又 疫前后车轮直径均为 10cm，即 AB到

地面的距离为 5cm，亦77+5=82（cm）.
故扶手前端 D到地面的距离约为 82cm援
19.解院（1）3圆 ，12.
（2）作 CE彝OD于 E，PF彝OD于 F，
亦CE椅PF.亦吟PFD易吟CED.亦 PF

CE = PD
CD .

疫PD：CP=1：2，C点坐标为（2，6），
亦PD：CD=1：3，CE=6.亦 PF6 = 13 .亦PF=2.
亦P点的纵坐标为 2.
把 y=2代入 y= 12

x ，得 x=6.亦P（6，2）.
设直线 CD的解析式为 y=ax+b，
把 C（2，6），P（6，2）代入得 2a+b=6，6a+b=2.嗓
解得 a=-1，

b=8.嗓
亦直线 CD的解析式为 y=-x+8.
令 y=0，则 x=8，亦D（8，0）.亦OD=8.
亦S吟COP=S吟COD-S吟POD= 12 伊8伊6- 12 伊8伊2=16.
20. 证明院（1）在矩形 ABCD中，AB=CD，

AD=BC，蚁ABC=90毅.疫AE彝BD，亦蚁AEB=蚁C=90毅.亦蚁BAE+蚁ABE=蚁ABE+蚁CBD.
亦蚁BAE=蚁CBD.亦吟ABE易吟BDC.
亦 BE

AE = CD
BC .亦BE·BC=AE·CD.

（2）证明：疫AE彝BD，PE彝EC，
亦蚁AED=蚁PEC=90毅.亦蚁AEP=蚁DEC.
疫蚁EAD+蚁ADE=90毅，蚁ADE+蚁CDE=90毅，
亦蚁EAP=蚁EDC.亦吟AEP易吟DEC.
亦 AE

DE = AP
CD .

疫AB=CD，
亦AE·AB=DE·AP.
五尧21.解：（1）他上升的高度为 3米.
（2）延长 BD交 AE于点 G，过 D作 DH彝

AE，垂足为 H，设 BC=x米，
由题意得，蚁G=31毅，
亦GH= DHtanG 抑 30.60 =5.
疫AH=2DH=6，亦GA=GH+AH=5+6=11.
在 Rt吟BGC中，tanG= BC

CG ，

亦CG= BCtanG = x0.60 = 53 x.
在 Rt吟BAC中，蚁BAC=45毅，亦AC=BC=x援
疫GC-AC=AG，亦 53 x-x=11.
解得 x=16.5援
答：大树的高度约为 16.5米.22.解院（1）证明：因为蚁A=蚁DBE=琢，亦蚁D+蚁ABD=蚁ABD+蚁EBC=180毅-琢.亦蚁D=蚁EBC.
疫蚁A=蚁C=琢，亦吟DAB易吟BCE.
亦 BD

BE = AD
BC .

（2）如图，过点 B作 BG彝AD于 G，过点 D
作 DH彝BE于 H，过点 E作 EF彝AC于 F，

E

A B C

D

（第 22题图）
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疫蚁DAB=60毅，蚁ABD=75毅，亦蚁ADB=180毅-60毅-75毅=45毅.Rt吟ABG中，蚁ABG=30毅，AB=2，
亦AG=1，BG= 3姨 .
疫吟BDG是等腰直角三角形，
亦BD= 2姨 BG= 6姨 .
疫蚁DBE=琢=60毅，Rt吟DBH中，蚁BDH=30毅，
亦BH= 6姨2 ，DH= 6姨2 伊 3姨 = 3 2姨2 .
疫蚁ABD=75毅，蚁DBE=60毅，亦蚁EBF=45毅.
亦吟EBF是等腰直角三角形.
疫EC椅AD，亦蚁ECF=蚁A=60毅.
在 Rt吟ECF中，蚁CEF=30毅，
疫EC=4，亦CF=2，EF=BF=2 3姨 .
亦BE= 2姨 EF=2 6姨 .
亦S 四边形 BCED=S吟BDE+S吟BCE= 员圆 BE·DH+ 员圆 BC·

EF= 员圆 伊2 6姨 伊 3 2姨2 + 员圆 伊（圆 3姨 原圆）伊2 3姨 =
3姨 +6.
六尧23.解院（1）如：员圆 ，员3 ，员5 .
（2）疫A（m，y1），B（m +1，y2），C（m +3，y3）三

个点均在反比例函数 y= 4
x 的图象上，

亦y1= 4
m ，y2= 4

m+1 ，y3= 4
m+3 .

亦 1
y1

= m4 ，1
y2

= m+14 ，1
y3

= m+34 .
疫A（m，y1），B（m+1，y2），C（m+3，y3）三点的

纵坐标恰好构成“和谐三数组”，

亦淤 1
y1

+ 1
y2

= 1
y3
，亦m4 + m+14 = m+34 .

亦m=2.
于 1

y2
+ 1

y3
= 1

y1
，亦 m+14 + m+34 = m4 .

亦m=-4.
盂 1

y3
+ 1

y1
= 1

y2
，亦 m+34 + m4 = m+14 .

亦m=-2.亦满足条件的实数 m的值为 2或-4或-2.
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6 亦 小岛 C、D 之间的距离为50nmile.
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F

渊第 22题图冤
六尧23.解院如图，过 A 作 AM彝DE，交 ED

的延长线于点 M，过点 C作 CF彝AM，垂足为
F，过点 C作 CN彝DE，垂足为 N.

由题意可知，AC=80，CD=80，蚁DCB=80毅，蚁CDE=60毅.
在 Rt吟CDN 中，CN=CD·sin蚁CDE =80伊

3姨2 =40 3姨 =FM，蚁DCN=90毅-60毅=30毅.
又 疫蚁DCB=80毅，亦蚁BCN=80毅-30毅=50毅.疫AM彝DE，CN彝DE，
亦AM椅CN.
亦蚁A=蚁BCN=50毅.亦蚁ACF=90毅-50毅=40毅.
在 Rt吟AFC 中，AF =AC·sin40毅 抑80 伊0.643=51.44.
亦AM=AF+FM=51.44+40 3姨 抑120.7（mm）.
答：点 A 到直线 DE的距离约为 120.7mm.

A

E
（第 23题图）
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2~3版

一尧选择题1~6.AABDBB
二尧填空题
7. 52 8.4 9.2 10.100 猿姨
11. 32 12. 52
三尧13.解院（员）原式越 3姨 原 圆姨圆蓸 蔀 圆垣员原圆伊
猿姨圆 越 猿姨 原 员圆 垣员原 猿姨 越 员圆 ；
（圆）原式 越圆 伊 员圆 垣源 伊 猿姨圆 伊 猿姨猿 原远 伊
圆姨圆蓸 蔀 圆越员垣圆原猿越园.
14.解院过点 C作 CD彝AB于点 D援
在 Rt吟ACD中，AC=8千米，蚁CAD=30毅，蚁CDA=90毅，亦CD=AC·sin蚁CAD=4（千米），AD=AC·

cos蚁CAD=4 猿姨 （千米）抑6.8（千米）援
在 Rt吟BCD 中，CD =4 千米，蚁BDC =90毅，蚁CBD=45毅.亦蚁BCD=45毅.亦BD=CD=4千米.亦AB=AD+BD=6.8+4抑11（千米）援
答：A、B两点间的距离约为 11千米.15.解院过点 A 作 AD彝BC，垂足为 D.疫蚁ACB=45毅，亦AD=CD.
设 AB=x米，
在 Rt吟ADB 中，AD=AB·sin58毅抑0.85x，

BD=AB·cos58毅抑0.53x.
又 疫BC=221，即 CD+BD=221，亦0.85x+0.53x=221.
解得 x抑160.
答：AB的长约为 160m.1远.解院设 粤阅越曾m，疫粤阅彝悦阅，蚁粤悦阅越源缘毅，亦悦阅越粤阅越曾.疫粤阅彝月阅，蚁粤月阅越猿园毅，
亦月阅越 3姨 粤阅越 3姨 曾.

疫月悦越月阅原悦阅越圆园，亦 3姨 曾原曾越圆园.
解得 曾越员园 3姨 垣员园.
答：气球 粤离地面的高度 粤阅为（员园 3姨 垣员园）皂援17.解院在 Rt吟ABD 中，蚁ABD=45毅，AB=

10，亦AD=BD= 2姨2 AB=10伊 2姨2 =5 2姨 抑7.
疫蚁ACD=15毅，tan蚁ACD= AD

CD ，

亦CD抑 AD0.27 抑 5 2姨0.27 抑26.
亦BC=CD-BD=26-7=19援
故 BC的长度约为 19米.
四尧18.解院如图，过点 悦作悦耘彝粤月于点耘，
疫悦阅越圆，贼葬灶蚁悦酝阅越 13 ，亦酝阅越远.
设 月酝越曾，亦月阅越曾垣远.疫蚁粤酝月越远园毅，亦蚁月粤酝越猿园毅.
亦粤月越 3姨 曾.
易知四边形 悦阅月耘是矩形，
亦月耘越悦阅越圆，悦耘越月阅越曾垣远.亦粤耘越 3姨 曾原圆.
在 砸贼吟粤悦耘中，疫贼葬灶猿园毅越 AE

CE ，

亦 3姨3 越 3姨 x-2
x+6 .解得 曾越猿垣 3姨 .

亦粤月越 3姨 曾越猿垣猿 3姨 抑愿.圆（皂）.

30毅
60毅

A

B

C

DM
渊第 18题图冤

耘

19.解院设无人机距地面 xm，直线 AB与南
天一柱所在直线相交于点 D，由题意得蚁CAD=37毅，蚁CBD=45毅援

在 Rt吟ACD中，
疫tan蚁CAD= CD

AD 越 x
AD抑0.75，

亦AD= 43 x援
在 Rt吟BCD中，
疫tan蚁CBD= CD

BD 越 x
BD 越1，亦BD=x援

疫AD-BD=AB，亦 43 x-x=9伊6.亦x=162.
疫162跃150，亦这架航拍无人机继续向正东飞行安全.20.解院没有触礁的危险.
理由如下：如图，作PC彝AB于点C，则蚁PAC=30毅，蚁PBC=45毅，AB=8海里.
设 PC=x海里.
在 Rt吟PBC中，疫蚁PBC=45毅，亦吟PBC为等腰直角三角形.亦BC=PC=x.
在 Rt吟PAC中，疫贼葬灶蚁孕粤悦越 孕悦AC ，

亦粤悦越 孕悦贼葬灶猿园毅 ，即 愿垣曾= x
3姨3

解得 曾越源（ 3姨 垣员）抑员园援怨圆，
即 PC抑10.92海里.疫10.92跃10，亦海轮继续向正东方向航行，

没有触礁的危险.

渊第 圆0题图冤
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45毅60毅
C

五尧21.解院如图，作 MF彝PQ于 F，QE彝MN
于 E，则四边形 EMFQ是矩形援

在 Rt吟QEN中，设 EN=x，则 EQ=2x.疫QN2=EN2+QE2，亦20=5x2.

疫x跃0，亦x=2.亦EN=2，EQ=MF=4.疫MN=3，亦FQ=EM=1.
在 Rt吟PFM中，PF=FM·tan60毅=4 3姨 ，
亦PQ=PF+FQ=4 3姨 +1援
答：信号塔PQ的高为（4 3姨 +1）米援

渊第 21题图冤

Q

60毅

N

M

P

i=1颐2
F

E

22.解院如图，过点 D 作 DH彝AB于 H，过
点 C作 CF彝DH于 F，过点 A 作 AG彝CF于G.

A

E

（第 22题图）

C

D

BH

G F

疫蚁AGF=蚁GFH=蚁AHF=90毅，亦四边形 AHFG是矩形.亦蚁HAG=90毅.亦HF=AG.
疫蚁CAB=127毅，亦蚁CAG=蚁CAB-蚁HAG=37毅.
在 Rt吟CAG中，
AG=AC·cos蚁CAG=20伊cos37毅抑16cm.亦HF抑16cm.疫蚁ACG=90毅-蚁CAG=53毅，亦蚁DCF=蚁ACD-蚁ACG=113毅-53毅=60毅.
在 Rt吟DCF中，
DF=CDsin蚁DCF=58伊sin60毅抑50.17（cm）.亦HD=DF+HF抑50.17+16抑66.2（cm）援
故灯臂与灯罩连接处点 D与桌面 AB的

距离约为 66.2cm.
六尧23.解院（1）7.
（2）过点 D作 DP彝AC，垂足为 P援
在 Rt吟DPA 中，DP=CF=5，PA= 12 AC=12.
在矩形 DPGM 中，MG =DP=5，DM =PG =12+AG，
在 Rt吟DMH中，
HM=DM·tan30毅= 3姨3 （12+AG），

GH=HM+MG= 3姨3 （12+AG）+5.
疫蚁HAG=60毅，

亦tan60毅= HG
AG =

3姨3 （12+AG）+5
AG = 3姨 .

解得 AG= 12+5 3姨2 .
亦HG= 3姨 AG= 12 3姨 +152 抑17.9（米）.
答：建筑物 GH高约为 17.9米.
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29.1投影员援略 圆耀苑援月CDDBD8.解：（1）线段 AB垂直于投影面 P时，它
的正投影是一个点.
（2）线段 AB 平行于投影面 P时，它的正

投影是线段 A 1B1，与线段 AB的长相等，A 1B1=
AB=2cm.
（3）线段 AB倾斜于投影面 P时，它的正

投影是线段 A 2B2，长小于线段 AB 的长；
A 2B2=ABcos30毅=2伊 3姨2 = 3姨 cm.

29.2三视图
第 员课时1.D 圆.B 3.B
第 圆课时1.A 圆.B 3.月
第 猿课时1.悦 圆.B 3.A

3~4版
一尧选择题1~6.DCBBCC
二尧填空题7.正投影 8.8 9.28仔 10.611.65仔cm2 12.4
三尧13.解院疫AD椅PH，亦吟ADB易吟HPB，吟AMC易吟HPC.
亦 AB

HB = AD
PH ，

AC
AM = HC

PH .
亦 2.42.4+AH = 1.6

PH ，
1.050.8 = 1.05+HA

PH .
解得PH=7.2m.
即路灯的高为 7.2m.14.解院如图所示：

主视图 俯视图
渊第 14题图冤15.解院

主视图

俯视图

左视图

渊第 15题图冤1远.解院如图所示：

渊第 16题图冤
主视图 左视图

17.解院（1）线段 CP为王琳在路灯 B下的
影子；
（2）由题意得 Rt吟CEP易Rt吟CBD，
亦 EP

BD = CP
CD .亦 1.89 = 22+6.5+QD .

解得 QD=1.5米.
答：王琳站在 Q处在路灯 A 下的影长为1.5米.
（3）疫Rt吟DFQ易Rt吟DAC，亦 FQ

AC = QD
CD .

亦 1.8
AC = 1.51.5+6.5+2 .
解得 AC=12米援
答：路灯 A 的高度为 12米.
四尧18.解院（1）中心.
（2）如图所示，线段 FI为立柱 EF在此光

源下所形成的影子.

渊第 18题图冤

A

B

C

D

E

F
G HI

O

19.解院设 DE=x，则 AD=8-x.
根据题意得 12（8-x+8）伊2伊2=2伊2伊5.
解得 x=6.亦DE=6.

疫蚁E=90毅，
由勾股定理得 CD= DE2+CE2姨 = 62+22姨 =

2 10姨 .
亦CD的长为 2 10姨 援20.解院疫CD椅AB，亦吟EAB易吟ECD.
亦 CD

AB = DE
BE ，即

2
AB = 33+BD .淤

疫FG椅AB，亦吟HFG易吟HAB.
亦 FG

AB = HG
HB ，即

2
AB = 5

BD+5+5 .于
由淤于得 33+BD = 5

BD+5+5 .
解得 BD=7.5.
亦 2

AB = 37.5+3 .
解得 AB=7援
答：路灯杆 AB的高度为 7米.
五尧21.解院（1）如图实线所示：

主视图 左视图

俯视图 渊第 21题图冤
（2）几何体的表面积为：（2伊5+2伊4+2伊3+2）伊4=104（平方厘米）.
（3）最多可以添加 2个正方体援22.解院（1）乙或丙；（2）9；图略.
六尧23.解院（1）由主视图可得，俯视图中最

右边一正方形处有 3个小立方体，中间一列两
个正方形处各有 1个小立方体，所以 a=3，b=1，c=1.
（2）若 d，e，f处，有一处为 2个小立方体，

其余两处各有 1个小立方体，则该几何体最少
有 9个小立方体搭成.若 d，e，f处，各有 2个小
立方体，则该几何体最多有 11个小立方体搭成.
（3）当 d=2，e=1，f=2时，几何体的左视图为：

渊第 23题图冤
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1~圆版
叶投影与视图曳章节验收

一尧选择题1耀6.BDDBBC
二尧填空题7.答案不唯一，如正方体，球体8.正四棱锥 9.710.7.5 11.3号或 5号 12.7
三尧员猿援解：（1）这个几何体的名称是圆柱体.
（2）仔伊3伊2伊8+仔伊32伊2=66仔（cm2），仔伊32伊8=72仔（cm3）援
故这个几何体的表面积是 66仔cm2，体积是72仔cm3援员源.解院淤中的影子是在灯光下形成的，于

中的影子是在太阳光下形成的. 小树的影子如
图中线段 AB所示.

淤 于
A B A B

渊第 1源题图冤

员缘援解院如图所示：

主视图 左视图

俯视图

（第 员5题图）16.解院连接 AB，则点 A、B、C在同一直线
上.由于阳光是平行光线，即 AE椅BD，

亦蚁AEC=蚁BDC援
又 疫蚁C是公共角，亦吟AEC易吟BDC.
亦 AC

BC = EC
DC .

疫AC =AB +BC，DC =EC -ED，EC =3.9，ED =
2.1，BC=1.2，

亦 AB+1.21.2 = 3.93.9-2.1 .
解得 AB=1.4援
答：窗口的高度为 1.4m援
17.解院这个几何体的主视图和左视图如

图所示：

主视图 左视图

渊第 17题图冤
表面积为（8+8+6）伊2=44.
四尧18.解院（1）由主视图可知，俯视图中 b，

c中至少有一个为 2，第 3列小正方体的个数
为 3，那么 a=3，b的最大值为 2；
（2）这个几何体最少由 6+5=11个小立方

块搭成；这个几何体最多由 9+4+3=16个小立
方块搭成.19.解院（1）（2）如图所示：

（第 19题图）
左视图 俯视图 主视图

（原几何体） （新几何体）

20.解院设墙上的影高 CD落在地面上时的
长度为 xm，树高为 hm.

疫 某一时刻测得长为 1m 的竹竿影长为
0.9m，墙上的影高 CD为 1.2m，

亦 10.9 越 1.2
x ，解得 x=1.08.

亦树的影长为：1.08+2.7=3.78（m）.
亦 10.9 越 h3.78 .解得 h=4.2援
答：测得的树高为 4.2m.
五尧21.解：（1）图略.
（2）由已知可得 AB

OD = CA
CD ，

亦 1.6
OD 越 1.41.4+2.1 ，亦OD=4m援
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